



信任没了,啥都不好谈了

潜艇毁约事件持续发酵,殃及欧盟-澳大利亚自贸谈判

欧洲议会国际贸易委员会主席朗格21日说,预计澳大利亚毁约事件会影响欧盟与澳方的自贸协议谈判进度,因为澳方的信用受到质疑。同时,欧盟成员国外长会、欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席米歇尔均明确表达了对法国的支持,称法国的遭遇“不可接受”,盟友间须确保“透明和信任”,但欧洲看到的却是“透明和忠诚明显缺失”。



9月20日,法国外长勒德里昂在美国纽约举行的记者会上讲话。新华社/路透

欧盟表态力挺法国

欧洲议会国际贸易委员会主席朗格21日说,预计澳大利亚毁约事件会影响欧盟与澳方的自贸协议谈判进度,因为澳方的信用受到质疑。“信任在消失。”朗格告诉澳大利亚广播公司,谈判关乎澳方对待协议的“严肃度和可信度”,因此欧盟内部开始讨论如何对待接下来的谈判,一些欧盟成员可能要求在自贸协议中加入保障条款。他预计,对话和谈判将耗时更长,协议不会在法国明年4月总统选举前签署。

正在纽约联合国总部参加第76届联合国大会的欧盟国家外长当地时间20日在纽约开会,讨论澳大利亚毁约事件。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说,与会外长明确表达了对法国的支持。欧盟委员会主席冯德莱恩当天告诉美国有线电视新闻网,法国的遭遇“不可接受”,“我们想弄明白发生了什么以及为什么这样”。

欧洲理事会主席米歇尔强调,盟友之间必须确保“透明和信任”,但“我们看到,透明和忠诚明显缺失”。按照米歇尔的说法,美国前总统特朗普对待欧洲国家的态度“至少很明显……在他看来,欧盟不是有用的伙伴和盟友”。而拜登政府发出“美国回来了”的信号,现在却做出这种举动,让他感到困惑。“‘美国回来了’——这是什么意思?是美国回到美国了吗,还是别的什么地方?我们不懂。”米歇尔说。

美国和欧盟高级官员原定本月早些时候在美国宾夕法尼亚州出席新近成立的欧盟-美国贸易和技术委员会首次会议。不过,米歇尔透露,一些欧盟成员已经要求推迟会期。

态度强硬关联大选

法方把澳大利亚、美国和英国三方的举动称为“背后捅刀”。法国外交部长勒德里昂曾以“谎言、两面三刀、背信弃义和目中无人”描述这三个盟友的举动。

勒德里昂20日在纽约联合国总部参加第76届联合国大会期间再次指责美国“背叛”盟友、澳大利亚“在背后捅刀子”。他在纽约举行的记者会上指责美方的做法是“野蛮行径”。他强调,法美同盟关系必须保持“透明”且“相互对话”,美国必须对它的所作所为“作出解释”。

勒德里昂说,法国与盟友之间出现“信任危机”,他取消了与澳大利亚外长在纽约会晤的计划,也不打算与美国国务卿专门会晤,可

能会“在走廊碰到他”。勒德里昂说:“我们以为单边主义、不可预测、粗暴和不尊重伙伴(的做法)已经过去了,但现在仍是这样。”

对于法国此次态度如此强硬,有媒体分析称,这可能与即将在明年4月举行的法国总统选举有关。目前的民调显示,法国总统马克龙的主要对手、极右翼政党国民联盟领导人勒庞的支持率有后来者居上之势,马克龙可能是需要借此次表现向选民展示强硬姿态。

一名美国高级官员20日在电话记者会上表示,美国总统拜登已要求与法国总统马克龙通电话,以重申他对美法同盟的承诺等。白宫新闻秘书普萨基在当天的记者会上说,拜登未来几天将与马克龙通话,目前双方正在安排通话时间。普萨基表示,“美方理解法方将失去数百个工作岗位,但这不会是拜登与马克龙通话的重点。”

6月起就有严重疑虑

据路透社、俄罗斯卫星通讯社报道,法国总统府爱丽舍宫发言人20日表示,法国方面从今年6月起就对与澳大利亚签订的常规潜艇合同产生严重疑虑,但澳大利亚一直隐瞒准备取消协议一事。

法国总统府发言人指出,法国总统马克龙6月中旬在巴黎会见了到访的澳大利亚总理莫里森,其间莫里森没有透露将取消与法国签订的高额常规潜艇交易协议。该发言人还强调,法国从今年6月开始关注印太地区和潜艇的有关事宜,并产生了严重疑虑。于是,马克龙主动邀请莫里森举行会晤,并就此提出相关问题,但莫里森并未表示可能取消协议,还称将会继续与法国合作。该发言人就此评价说,莫里森当时的回答只是为了拖延时间。

法国政府分管欧洲事务的国务秘书博纳17日谈及欧盟与澳大利亚的自贸谈判时说,法国已经无法信任澳方。美国、英国和澳大利亚本月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系,美英将支持澳海军建立核潜艇部队,澳方将与美英合作在澳建造核潜艇。澳大利亚政府随即宣布,决定中止此前与法国海军集团签订的采购12艘常规潜艇的价值数百亿美元的合同,而法国仅在该三边联盟正式宣布前一小时才得知该消息。

据美国《纽约时报》披露,美国总统拜登今年1月就职后不久,澳大利亚就开始与美国新政府接洽,表示已经决定退出此前与法国达成的常规潜艇军购协议。

据新华社、海外网、中新网

这是一个“严酷里程碑”

美国新冠死亡人数超1918年流感疫情

美国累计新冠死亡人数已经超过一百多年前死于流感大流行的人数。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据,截至美国东部时间20日16时21分(北京时间21日4时21分),美国累计新冠死亡病例达675446例。

惨痛悲剧

法新社报道,美国新冠疫情到达这一“严酷里程碑”的同时,仍在经受高传染性新冠变异毒株“德尔塔”肆虐带来的第四波疫情冲击。美联社评述,一个世纪前美国人口仅为现在的三分之一,意味着就病亡人数比例而言,美国当年的流感疫情规模更大,更致命。然而,考虑到百年来美国防疫科学知识的巨大进步,以及这次有充足疫苗却未能充分利用,这场新冠疫情危机毋庸置疑

是“惨痛悲剧”。

1918年流感在一战最后一年暴发,被视为上世纪最严重的疾病大流行。由于当年疫情从主要参战国散播到非参战国西班牙后才被广泛报道,一度被误称作“西班牙流感”。世界卫生组织网站资料介绍,据粗略估算,那场疫情于1920年结束前,全球多达三分之一人口被感染,5000万人死亡。美国疾病控制和预防中心估算,美国有67.5万人死于那场流感。

美国疾控中心说,当年没有疫苗,也没有用于抑制继发细菌

性感染的抗生素,应对疫情只能依靠“非医药手段”,包括“隔离、保持良好个人卫生、使用消毒剂以及限制人群聚集”。

新冠疫情迄今在全球造成近470万人死亡,美国的病亡人数就占其中14%,远超其人口占全球总人口4%的比例。新冠疫情在一些采取严格防控措施的国家得到有效控制,但在另一些国家仍肆虐横行,包括疫苗存量充足的美国。美联社21日报道,美国近期平均单日新增死亡病例超过1900例,处于今年3月初以来最高水平。

浪费机会

公共卫生专家担心,随着冬天来临,会出现新一轮疫情高峰。华盛顿大学预测,目前至今年年底,美国还会有大约10万人死于新冠,届时累计死亡病例将达到77.6万人。

美国不少医学专家认为,疫苗接种推进变缓是美国现阶段疫情持续蔓延的主要原因之一。尽管美国囤积了远超其人口所需的疫苗数量,但全美接种过至少一剂新冠疫苗的人数占总人口比例

不足64%,且各州情况不一,接种率高者如佛蒙特州和马萨诸塞州达到约77%,低者如爱达荷州、怀俄明州、西弗吉尼亚州和密西西比州则从46%至49%不等。

法新社报道,美国政治氛围“极化”,加上围绕疫苗的不实信息广泛流传导致反疫苗情绪高涨,助推疫情数据攀高。美国密歇根大学医学史专家马克尔说,到今天,美国本有机会让所有符合接种条件的人打上疫苗,无奈“美国社会有不少群体,更糟的是连同他们的领头人,白白浪费了这个机会”。

据新华社